### 19人新冠检测呈阳性,关闭训练基地

## "疫"拥而上,曼联"停摆"

英超疫情有多严重?曼联是最好的说明例子。上周六,曼联在英超1比0击败诺维奇,上周日进行恢复训练,球员与工作人员接受例行病毒检测后发现"一小部分接受检测者结果呈阳性",而到了当地时间本周三,英格兰媒体掌握的消息是包括球员与工作人员在内,曼联内部一共已有19人检测结果为阳性!

#### 本版撰稿 特约记者 谢勤德

速度实在是太快了。上周日晚,曼联方面的态度还相对乐观,因为检出阳性者数量较少,俱乐部给出的方案是调整训练计划,为检测结果为阴性的球员安排无接触的单独式训练,但到了本周一上午,曼联还是决定关闭卡灵顿训练基地24小时进行全面消杀。

与此同时,原定在本周二晚的曼 联客场对布伦特福德一战看起来将继 续进行,布伦特福德主帅弗兰克说比 赛还会继续踢:"因为根据有关规定, 只有当一支球队的感染病毒球员达到 一定数量后,比赛才会被推迟,就目前 来看,无论我们还是曼联的队内疫情 似乎都没有达到推迟比赛的标准。"

但到了周一下午,情况再度生变, 曼联发表公开声明,确认正与英超联 盟讨论推迟比赛事宜。当地时间周二 12时左右,英超联盟正式确认这场比 赛推迟进行,这场比赛也成为了本次 疫情中第三场被推迟的英超比赛,其 他两场分别是热刺对布莱顿,以及伯 恩利对沃特福德,此外欧协杯热刺对 雷恩的比赛也因为热刺队内多位球员 感染病毒而被推迟。

本周三,事态进一步严重,只有大约17名曼联球员来到重新开放的卡灵顿训练基地进行训练,其中还包括部分尚未完全从伤病中恢复,来训练基地进行治疗的球员。《每日电讯报》得到的独家消息是曼联队内感染病毒人数(包括工作人员)上升为19人,所有抵达卡灵顿训练基地的球员必须先在车上接受检测,直到检测结果确认为阴性后才能下车进入训练基地。

《曼彻斯特晚报》则指出从目前情况来看,目前确诊感染新冠病毒的球员不大可能在原定于本周六进行的曼联主场对布莱顿的比赛中复出,而且并不排除还会有更多球员或工作人员在未来几天检出阳性的可能,所以曼联方面一直在与英超联盟进行沟通,希望能继续推迟对布莱顿的比赛。

值得一提的是布莱顿同样暴发了队内疫情,周中他们主场O比I输给了狼队。主教练波特无奈表示:"我们有几名球员感染了病毒,但谁也不知道未来几天会发生什么事情,我们唯一能做的就是每天都检测,然后祈祷不会有更多人中招。"

# 疫情信息不透明推迟比赛引争议

曼联对布伦特福德的比赛被取消,有人很不高兴,谁?莱斯特城主帅罗杰斯。莱斯特城也是本次英超疫情的重灾区,上周中就有七名球员被查出感染新冠病毒,结果却连踢了两场比赛,先是在欧联杯中客场2比3输给那不勒斯,接着周末主场继续踢纽卡斯尔的联赛,按原计划他们将继续在本周四主场面对热刺,由于队内疫情进一步扩大,这场比赛包括其他伤员在内有多达11人踢不了,罗杰斯要求推迟比赛,结果却被拒绝。

罗杰斯于是怒了,凭什么曼联的比赛能推迟,莱斯特城的却不能?而且曼联还想着连本周末对布莱顿的一并推迟。赛前新闻发布会上,罗杰斯将矛头直指英超联盟,认为联盟方面没能做到一视同仁,对大俱乐部更加优待,虽然没有点名,但目前推迟了比赛的"大俱乐部"也就曼联一家。

布伦特福德方面也有不爽,主教 练弗兰克要求英超联盟进一步明确比 赛推迟的标准,目前的规则是只有当 一支球队无法凑齐14名参赛球员的情 况下,比赛才能推迟,而很显然曼联队 内的疫情还未糟糕到这一程度,之前 热刺的两场比赛被推迟时,主教练孔 帮的说法是当时一线队仅有11名球员 更大的问题在于透明度,英超联盟虽有"只要有14人,比赛就继续踢"的规定,但各俱乐部是可以不公布具体确诊球员名单的,如果算总人数,其中又还包括工作人员,换句话说只要俱乐部不主动公开,谁都不知道具体有多少球员确诊,一样没法判断是否达到了"不能凑齐14人"的标准。

所以利物浦主教练克洛普也站了 出来,要求公开球员感染新冠病毒的 具体信息:"只有这样大家才知道你究 竟有多少球员因为感染新冠病毒而无 法出场。"不过克洛普同时也承认由于 涉及到法律问题,很难强制实施,所以 他唯一能保证的只是"如果我感染了 新冠病毒,一定会公开"。





### 疫苗接种率低成负面典型

过去的大半年时间里,曼联多次 遭遇疫情袭击,今年2月多位教练确诊 感染新冠病毒并因此无缘对纽卡斯尔 的比赛,今夏对布雷斯敦的热身赛因 为九名球员检出阳性而被取消,除了 这两次外,亨德森、博格巴、特莱斯、格 林伍德等球员在过去几个月中还曾陆 陆续续被检出阳性。

一次两次是偶然,病毒总是找上门来就肯定不是了。原因就摆在那里,今年10月英超对球员接种疫苗情况进行了调查,当时只有七家俱乐部接种率超过50%,曼联不在其中,更令人哭笑不得的是还有曼联内部官员向媒体

爆料,说曼联肯定不是接种率最低的 (20%左右)那一两家俱乐部之一,看 起来颇为自豪的样子。

之后英超再没有公开过相关数据,但英格兰媒体得到的消息是迄今为止只有利兹联、布伦特福德、狼队和利物浦的球员接种率达到了100%,仍有三家英超俱乐部球员接种率不足50%,曼联就是其中之一,换言之在接种疫苗这件事上,曼联已经成为了英超的负面典型。

为什么曼联球员的疫苗接种率 这么低?宗教方面的原因其实是不 成立的,利物浦队内球员同样来自 五湖四海,为什么克洛普的球队就能做到百分之百接种? 英格兰媒体暗示这与前任主帅索尔斯克亚的管理风格,以及曼联更衣室内部关系有关。

索尔斯克亚是那种温和派的主教练,重视与球员保持和谐关系,虽然他早早就接种了疫苗,也多次表示会建议球员接种,但同时也确认自己不会强制要求球员去接种,而曼联更衣室又缺乏一个具有领导力的核心团队,凝聚力不足,大家都只从自己的角度去考虑问题,接种率低也就不足为奇了

### 欧洲俱乐部施压,非洲杯面临取消

12月15日,英国新增确诊病例7.86 万例,创下疫情暴发以来单日新增新高,与此同时由于变异株"奥密克戎"的缘故,全球疫情都在加剧。在这一大背景下,英超绝无可能独善其身,确诊球员人数进一步增多板上钉钉,唯一的"好消息"是如果疫情继续严重下去,非洲杯很可能不用踢了。

2022年非洲杯将在2022年1月9日 至2月6日之间于喀麦隆进行,按照国际足联有关规定,各俱乐部应该在12 月27日之前放球员回归参赛。英超是 重灾区,一方面非洲国脚众多,将有40 名左右球员被征调,另一方面英超没 有冬歇期,球员缺席比赛场次要比其 他联赛球员多得多。 加上疫情就更麻烦了,以意甲球员为例,意大利政府目前的政策是届时从非洲回来的球员还要再隔离10天才能代表球队参加比赛,英国政府目前虽还没有出台相关政策,但以目前英国疫情的加剧速度来看,球员回来后要再隔离一段时间是大概率事件,如果也按隔离10天来算,利物浦的萨拉赫、马内、凯塔等球员甚至有可能赶不上欧冠八分之一决赛首回合。

12月10日,欧洲足球俱乐部协会 致信非足联称不会放球员参加非洲 杯,之后英格兰多家媒体称非洲杯很 可能无法照常举办。12月15日,法国蒙 特卡洛电台称由于疫情缘故,非足联 即将正式宣布推迟2022年非洲杯,但 很快非足联与喀麦隆足协便辟谣称非洲杯将如期进行。

《纽约时报》则援引一位不愿意透露姓名的非足联高层的话,称现在非洲杯是否能够顺利进行确实要打个问号,因为欧洲俱乐部在不断推动,通过制造舆论在内的各种手段向非足联施压。

《纽约时报》同时指出疫情防控成了欧洲俱乐部手里最关键的一张牌,欧洲足球俱乐部协会要求非足联和喀麦隆足协制定一个详尽可信的防疫方案,以确保球员不会感染病毒,但问题是考虑到喀麦隆的经济与医疗水平,想要达到欧洲国家的防疫标准几乎是不可能的。